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INTEGRALSATZE UBUNGSBLATT 9

Aufgabe 9: Verallgemeinertes Kreuzprodukt
Fiir n — 1 Vektoren ay,...,a, ; € R" sei das verallgemeinerte Kreuzprodukt K : (R")"~! — R"
definiert durch

a1 0 Ap-11 € 41
K(ay,...,a, )= , wobel a; =
Q1p  * Qp-1n €y Qjn
und ¢; der j-te kanonische Einheitsvektor ist. (Das kann man so verstehen: det(q, ...a, ;,b) ist

eine lineare Funktion von b, sagen wir =: Y, axby; setze K =Y ,_ age,.) Zeigen Sie:

a) Fir alle b € R" gilt: K(a,,...,a, ) -b=det(ay,...,a, 1,b).

)y En—17 =2

b) K(ay,...a, ) La;firallej=1,...,n—1

c) |K(ay,...a, )| = Vol,—1 P,_1(ay,...,a, ), wobei Vol,,_; das (n — 1)-dimensionale Volu-
men bedeutet und

n—1
Poa(ay, ..o a0, ) = {Zﬂg@j - 85 €10,1] VJ}
j=1

dasvona,,...,a, ; aufgespannte Parallelotop. Geben Sie dafiir ein geometrisches Argument.
(Tipp: Vol,(P,(ay,...,a,)) = |det(ay,...,a,)|, und eine geschickte Wahl von a,, hilft.)

Abgabe: Bis Freitag, 30.6.2023, um 10:15 Uhr.



